



## 烈士母亲深夜“投喂”值班刑警 改口喊“妈”

“我给你端了点饺子来，趁热吃。”夜深了，达州市公安局通川分局刑警大队值班室的灯仍亮着，一位头发花白的太婆，把一碗冒着热气的饺子放在办公桌上，又掏出水果“投喂”值班刑警。

“要得，妈！”值班的刑警习惯性地应了一声——在这里，同事们都喊这个老太太“妈”。这样的默契，由来已久，大家早已记不清，自己是什么时候“改口”的了。

老人名叫陈昌碧，今年85岁，家住刑警大队旁，步行只需两分钟。1991年，她唯一的儿子、身为民警的刘照东在与歹徒搏斗时中刀牺牲，时年22岁，被评为革命烈士。

### “我们都喊她‘妈’”

“大家都明白，老人家想念儿子，可能早已把年轻警察当成了自己的儿子。所以，我们都喊她‘妈’。每次这样喊，她都笑得很开心。”通川分局的民警介绍，陈昌碧老人时常“投喂”刑警大队的警察，水果、饭菜、零食都送。

刘照东牺牲后，2020年12月，陈昌碧的丈夫刘明生因病离世，自此，老人家独自一人生活。

1991年8月8日晚，刘照东

在执行抓捕任务时，与持刀歹徒英勇搏斗，身中20余刀牺牲。根据刘照东的一贯表现和英勇事迹，四川省公安厅为其追记一等功，省人民政府批准其为革命烈士。

“我们两个都是达州市达川区石桥镇人，打小就认识，我经常去他们家玩，蹭饭吃。”刘照东曾经的同事余川湖回忆，1991年，他和刘照东在侦破一桩大案后的庆功宴上彼此约定：谁牺牲了，谁的父母就是对方的父母。刘照东牺牲后，余川湖将其父亲刘明生称为“父亲”，一有时间就去陪伴二老。

余川湖与陈昌碧住同一栋楼，每次出门、回家，都会从她家门口路过。“我经常注意她家的动静，有时候会敲门打个招呼，问候一声。”余川湖说，刘明生去世后，他和同事覃剑一起，帮忙料理了后事。告别仪式上，他和覃剑两人都以“儿子”的身份，分别给老人磕了三个头。

### “当警察哪有不牺牲的”

1986年，刘照东参军入伍，1990年退伍后进入当时的达县公安局（通川区公安分局前身）刑警队工作，与父亲刘明生成了同事。那时，刘明生是刑警队的

副指导员兼法医。

1991年8月8日深夜，覃剑、刘照东、陈昌斌三名刑警组成一个小组，在达州城区执行一项抢劫案嫌疑人追捕任务。到达现场时，已是深夜11点，三人快速锁定三名嫌疑人，随即下车实施抓捕。

覃剑打开手电，大喊“不要动，警察”，三名嫌疑人闻声分散逃跑，一人往前方逃跑，一人往后方逃跑，另一人被覃剑挡住去路。一番搏斗后，覃剑控制住了一名嫌疑人，当他回头查看情况时，才发现身后的地上趴着一个人，身下有血迹。不远处，腹部中了一刀的陈昌斌喊道：“那是刘照东！”

受伤的刘照东被紧急送往附近医院抢救，遗憾的是，到达医院后已无生命体征。那年，刘照东22岁，刘明生即将退休。

事发几天后，持刀行凶的歹徒到案。“抓捕现场，刘照东的警棍断成了两截。”覃剑介绍，刘照东的警棍打断后，他徒手与歹徒搏斗，身中20余刀，其中一刀正中心脏。

“人抓到没有？”当领导和同事前去慰问时，刘明生没问具体过程，反过来还安慰妻子陈昌碧，“当警察哪有不死人的……”

## 福建泉州警方通报一起伤害案：已造成2死2伤

福建省泉州市丰泽区11日发生一起伤害案件，已造成2死2伤。

据泉州市公安局丰泽分局通报，2024年10月11日17时51分，泉州市丰泽区泉秀街道发生一起因纠纷引发的伤害案件，4名伤者送医救治，其中2人经抢救无效死亡，犯罪嫌疑人曾某某（男，30岁）被当场控制。

目前，案件正在进一步侦办中。

## 昆明一学校食堂肉品散发异味 官方：查封食材立案调查

据昆明官渡发布微信公众号消息，10月16日12时30分许，在接到云南省昆明市官渡区长丰学校食堂猪肉有异味问题反映后，官渡区市场监督管理局、官渡区教育体育局立即赶赴现场。经初步调查，现场待加工猪肉感官气味异常，执法人员对食堂食材进行查封，并组织开展检测、溯源工作。目前，已对涉事学校、企业立案调查，学校食堂已停止供餐。

两部门将依法依规开展调查处置，坚决保障校园食品安全。

## 网红强迫深圳机场志愿者摘口罩 警方通报：行拘

近日，航空测评网红主播“小虎行”被曝在深圳宝安国际机场强迫志愿者摘口罩，还扬言要亲自动手，引发关注。深圳市公安局机场分局16日发布警情通报称，已依法对王某某作出行政拘留处罚。

通报称，10月15日16时许，王某某（男，42岁）酒后在宝安机场航站楼出发大厅办理值机手续，并使用手机进行直播，期间要求某民航公司值机柜台的一名女性志愿者摘除口罩，遭拒绝后对该志愿者及现场管理人员反复滋扰，并企图用手强行摘掉该志愿者的口罩，随后与一名上前劝阻的男性旅客发生争执，严重扰乱值机秩序。

## 深圳发生一起地面塌陷 现场无人员伤亡

记者从深圳地铁了解到，2024年10月12日7时30分许，滨海大道东往西方向深圳湾海韵公园附近出现地面局部塌陷（面积约50平方米、深度约2米），现场无人员伤亡及车辆受损，周边建筑物均未受影响。该路段位于穗莞深城际前海至皇岗口岸施工段，该区域地处填海区，地质极其复杂，地层上软下硬（含砂层），昨天下午在盾构施工过程中已发现地质隐患，当晚启动地层加固处理，在应急处置过程中，局部注浆地段出现塌陷。

截至今日12时30分，塌陷区域已完成回填处理，目前同步进行现场监测及地质雷达扫描，在确保安全的前提下，预计今晚恢复受影响路段交通通行。

## “东北雨姐”虚假宣传被罚165万元

本溪满族自治县市场监督管理局12日发布消息称，依据《中华人民共和国行政处罚法》《中华人民共和国反不正当竞争法》等相关规定，拟决定对本溪雨姐传媒有限公司（以下简称“雨姐传媒”）作出没收违法所得和罚款共计165万元的行政处罚。

针对近期网络反映的雨姐传媒直播带货中存在的有关问题，调查情况如下，雨姐传媒与朝阳县六河粉条制造有限公司（以下简称“六河公司”）签订《直播

推广服务协议》，为六河公司直播推广红薯粉条。经检验，其直播推广的红薯粉条送检样品未检出红薯源性成分，检出木薯源性成分，其他检验项目符合食品安全标准要求。

经查，雨姐传媒在直播中宣称红薯粉条“除了红薯淀粉、饮用水、食用明矾，没有乱七八糟的”“质量雨姐给你把控”等，与事实不符，属于作虚假或者引人误解的商业宣传。

本溪满族自治县市场监督管

理局官方消息称，责令雨姐传媒暂停经营限期整改，承担相关法律责任；因红薯粉条生产企业在外市，按照地域管辖原则，将相关线索移送属地相关部门核查处理。

据介绍，本溪满族自治县市场监督管理局将进一步加强直播带货中虚假宣传、侵害消费者权益等违法行为的监管，维护广大消费者合法权益。